
ACTA  DA  SESIÓN  ORDINARIA  DO  PLENO  DA  CORPORACIÓN  DO
CONCELLO DE VALDOVIÑO, CELEBRADA EN DATA SETE  DE SETEMBRO
DE DOUS MIL VINTE E TRES. 

Expediente: 2023/G010/000016

Valdoviño, 7  de setembro de 2023. 
Hora: 20:00
Lugar: Salón de Sesións da Casa do Concello
Primeira convocatoria 
Celebración sesión ordinaria,  previa convocatoria,  emitido o decreto 469/2023 de 4 de
setembro,  para a que se reúnen baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, don Alberto González
Fernández, os/as concelleiros/as: 

PSdeG- PSOE: 
Alcalde
Rosa Ana García López
Sergio Saavedra Gutiérrez 
Benito Manuel Vega Fernández 
Tamara Sabín Caamaño
Germán Gómez Senra
Alejandro Antonio García Sousa.

PP: 
Ana María Díaz López
Ana Ángeles Arroyo Pérez
Cristóbal Colón Leira
Kristel Testa Ameneiros  

BNG:
Andrés Rodríguez Rodríguez
Verónica Hermida García

Asistidos da secretaria municipal, dona Carlota González Navarro

Abre a sesión o Presidente vista a existencia de  quorum, para entrar nos asuntos  da Orde
do Día: 

I) PARTE DISPOSITIVA
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1º.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO BORRADOR DA ACTA DAS SESIÓN DO
10.08.2023 (ORDINARIA).-  

O sr.  Alcalde,  que  preside  a  sesión,  pregúntalles  aos  concelleiros  se  teñen  que  facer
algunha observación á devandita acta, e ao non facerse ningunha alegación, declara que  a
acta da sesión plenaria de 10.08.2023 queda aprobada sen ningunha obxección polo Pleno
da Corporación (votación ordinaria e aprobada por unanimidade).

2º.- MOCION DE RECUPERACIÓN DE VELOCIDADE.-

“MOCION QUE PERENTA EL GRUPO POPULAR EN EL AYUNTAMIENTO de
Valdoviño, conforme lo previsto en el Real Decreto 2568/1986, de 28 de Noviembre, por
el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de
las  Entidades  Locales,  para  elevar  al  Pleno  la  siguiente  propuesta  de
MOCION/PROPUESTA DE ACUERDO que trae su causa en la siguiente.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Según  la  modificación  del  Reglamento  General  de  Circulación,  aprobado  por  el  Real
Decreto 970/2020 del 10 de Noviembre, el artículo 50 queda redactado de la siguiente
manera:

“Artículo 50: Límites de velocidad en vías urbanas y travesías.

1. El límite genérico de velocidad en vías urbanas será de:

a) 20 km/h en vías que dispongan de plataforma única de calzada y acera.
b) 30 km/h en vías de un único carril por sentido de circulación.
c) 50 km/h en vías de dos o más carriles por sentido de circulación.

A estos efectos, los carriles reservados para la circulación de determinados usuarios o uso
exclusivo de transporte público no serán contabilizados.

2.Las  velocidades  genéricas  establecidas  podrán  ser  rebajadas  previa  señalización
específica, por la Autoridad Municipal.

3.Excepcionalmente, la Autoridad Municipal podrá aumentar la velocidad en vías de un
único carril  por sentido hasta una velocidad máxima de 50 km /h,  previa señalización
específica.

4.En las vías urbanas a las que se refiere el apartado 1c) y en travesías, los vehículos que
transportan mercancías peligrosas circularán como máximo a 40 km/h.

5.El límite genérico de velocidad en travesías es de 50 km/h para todo tipo de vehículos.
Este límite podrá ser rebajado por acuerdo de la Autoridad Municipal con el titular de la
vía, previa señalización específica.

6.El  límite  genérico  de  velocidad  en  autopistas  y  autovías  que  transcurren  dentro  del
poblado será de 80 km/h, no obstante podrán ser ampliados por acuerdo de la Autoridad
Municipal y el titular de la vía, previa señalización específica, sin rebasar en ningún caso
los límites genéricos establecidos para dichas vías fuera de poblado.
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7.Las autoridades municipales y titulares de la vía podrán adoptar las medidas necesarias
para lograr  el  calmado del  tráfico y facilitar  la  percepción de los límites de velocidad
establecidos.

8.Las  infracciones  a  las  normas  de  este  precepto  tendrán  la  consideración  de  graves
conforme se prevé en el artículo 76.a), salvo que tengan la consideración de muy graves,
de conformidad con lo dispuesto en el artículo 77.a), ambos del texto refundido de la Ley
sobre tráfico, circulación de vehículos a motor y seguridad vial”

Al tratarse de una vía con características urbanas y titularidad del Concello de Valdoviño,
según el punto 3 del citado artículo, la Autoridad Municipal puede aumentar el límite de
velocidad a 50 km/h.

Se han recibido numerosas quejas de vecinos de Valdoviño, quienes se ven afectados por
el tramo de alrededor de un kilómetro, desde el punto kilométrico 12.02 al 13.05 de la AC-
566.

PROPUESTA DE ACUERDO

INSTAR al gobierno local a recuperar el límite de velocidad de 50 km/h en dicho tramo,
pues son muchos vecinos de Villarrube , Pantín, Vilaboa..los que usan diariamente dicha
vía.

En Valdoviño, 30 de Agosto de 2023

LA PORTAVOZ DEL GRUPO POPULAR 

Firmado: Ana María Díaz”

*.-Dona Ana María Díaz López  (PP).-  É unha carreteira moi transitada e evitaríanse
moitas molestias.

*.- Sra. Verónica Hermida García (BNG).- Votaremos en contra porque o BNG sempre
solicitou que se reduxera a velocidade porque houbo moitos accidentes e morreron persoas.

*.-  Rosa Ana García López (PSdeG-PSOE).-  Votaremos en contra.  Non é un capricho
político,  nos  basamos  nos  informes  da  Policía  Local  e  Garda  Civil  do  ano  2016,  xa
sinalaban que había que controlar a velocidade. Houbo accidentes e mortes.

Nós non vamos a ir en contra dos informes técnicos. Coa seguridade das persoas non se
xoga.

Se procede a votación:

*.- Sr alcalde.- Só vota a favor da moción Kristel?. Porque só levantou a man ela.
*.- Sra Secretaria municipal.- Entendo que como a moción foi presentada polo PP, votan a
favor e así o transcribín.

Sometida  a  moción  quedou  rexeitada  polo  Pleno  da  Corporación,  en  votación
ordinaria e por maioría, arroxando a votación este resultado:
9 votos en contra: do grupo municipal PSdeG-PSOE (7votos) e grupo do BNG (2votos)
4 votos a favor do PP 

FORA DA ORDE DO DIA
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O Pleno da Corporación ratifica a urxenza, en votación ordinaria e por unanimidade, a
modificación da mesa de contratación permanente para proseguir e axilizar os expedientes
de contratación.

.- MODIFICACIÓN MESA DE CONTRATACIÓN.-

PROPOSTA DA ALCADÍA AO PLENO DA CORPORACIÓN

“Á vista dos seguintes antecedentes:

Providencia desta alcaldía de 07.09.2023

Realizada  a  tramitación  legalmente  establecida,  visto  o  informe de  Secretaría  de  data
07.09.2023 e de conformidade co establecido no artigo 21.1 s) da Lei 7/1985 de 2 de abril,
Reguladora das Bases do Réxime Local, 

Considerando  a  necesidade  de  contar  cun  Secretario  titular  da  Mesa  de  Contratación
Permanente do Concello de Valdoviño,  visto que a secretaria titular está de vacacións e
estando  próxima a  súa  inminente  xubilación,  e  en  aras  de  axilizar  e  non  paralizar  os
procesos de contratación evitando así o prexuízo para os intereses municipais ó paralizarse
dita  actividade,  en  base  ós  intereses  que  ten  que  tutelar  o  Municipio  e  dos  intereses
veciñais.

Considerando as disposicións Adicionais Segunda e Terceira la LCSP/2017 que sinalan as
especialidades da contratación no ámbito local,  en canto a  Mesa de Contratación,  que
deberá estar composta nos termos da citada Lei.

Vista  en  concreto  a  Disposición  Adicional  Segunda  punto  7º,  por  acordo  plenario  de
16.03.2018 (modificacións realizadas o 16.11.2018, 15.10.2019 e 01.12.2022), acordouse
constituír con carácter permanente a Mesa de Contratación para os contratos de obras no
concello de Valdoviño, con adaptación á nova Lei 9/2017 do 08 de novembro.

Esta Alcaldía en uso das atribucións conferidas pola lexislación vixente PROPÓN ao Pleno
da Corporación a adopción dos seguintes ACORDOS:

PRIMEIRO.-  Modificar  a  composición  da  Mesa  de  Contratación  permanente  para  os
contratos de obras (cambiar ao vogal don Senén Martínez a secretario titular e engadir
novo vogal  en substitución do mesmo).  A Mesa de Contratación quedaría  do seguinte
xeito:

Presidencia: O alcalde, Alberto González Fernández ou concelleiro/a no/a que delegue
en caso de imposibilidade de asistencia.

Vogais: 

A secretaria xeral do Concello, Carlota González Navarro
A interventora municipal, Elisa Marqués Parrilla
O arquitecto técnico municipal, Ramón Couce Blanco
O arquitecto municipal: Carlos Abeledo González

Secretario: o funcionario de xestión orzamentaria do concello, que actuará con voz pero
sen voto, Senén Martinez Prieto.
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Secretaria suplente: a funcionaria interina, administrativa, Natalia Salgado Vázquez

SEGUNDO. Comunicar aos membros designados o seu nomeamento coma integrantes da
Mesa de Contratación Permanente.

TERCEIRO. Publicar dita Resolución no perfil de contratante do Concello e no Boletín
Oficial da Provincia.

/DOCUMENTO ASINADO ELECTRONICAMENTE POLO SR ALCALDE/”

O Pleno da Corporación, en votación ordinaria e por unanimidade dos seus membros,
acordou aprobar a proposta que antecede de modificación da mesa de contratación.

II) CONTROL DE ACTIVIDADE DO PLENO

3º.- DAR CONTA DE DECRETOS DA ALCALDÍA, EMITIDO NO MES AGOSTO
DE 2023.- 

Dáse  conta  ao  Pleno,  en  virtude  do  artigo  42  do  R.D.  lexislativo  2568/86  do  28  de
novembro polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime
Xurídico das  Entidades  Locais,  dos  decretos  ditados  no mes de  agosto  de   2023,  que
comprenden do número 400  ao 464 aos efectos de control e fiscalización dos órganos de
goberno local, conforme ao previsto na Lei Reguladora das Bases de Réxime Local. 

A documentación relativa a este asunto comprensiva de listado numerado e extracto do
asunto entregouse e estivo a disposición dos/as concelleiros/as con anterioridade á sesión
plenaria. 

*.-Dona Ana María Díaz López  (PP).-  Quero saber o contido dos decretos relativos á
unidade de actuación número 3.
Responde o sr alcalde.- Non me acordo pero o miraremos.

Os/as concelleiros/as tomaron coñecemento das resolucións da Alcaldía.

4º.- ROGOS E PREGUNTAS.- 

INTERVENCIÓN  DO  GRUPO  MUNICIPAL  DO  BNG.-  Voceiro,  Andrés  Rodríguez
Rodríguez

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez  (BNG).- Hai unha fonte na estrada que vai ao Broño
que está rota.
Responde o sr. alcalde.- Que eu saiba non hai ningunha fonte, pero o comprobaremos.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez   (BNG).- Na praia do Rio colocaron contedores na
zona da ambulancia.
Responde o sr. alcalde.- Os contedores estanse reordenando.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez  (BNG).- Hai contedores de aceite?
Responde  o  sr.  Benito  Vega  Fernández  (PSdeG-PSOE)  .-  Hai  contedores  en  todas  as
cooperativas e parroquias.
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*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez  (BNG).- No servizo de socorrismo, quen patrocina?
Responde o sr. alcalde.- A través da FEMP.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez  (BNG).- Vin que levaban unha furgoneta rotulada.
Responde o sr.  alcalde.-  Xa o corriximos,  din a  orde de que só se usara os vehículos
oficiais 
*.-  Sr. Andrés  Rodríguez Rodríguez   (BNG).-  Que método se  utilizou para  avaliar  ao
coordinador?
Responde o sr. alcalde.- Superalas probas e a experiencia profesional.
*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez  (BNG).- Hai comportamentos nel que non se deben
tolerar.

Pola Sra. Secretaria municipal se advirte que hai temas que non se debe tratar nun Pleno.

INTERVENCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR.- Voceira.- Sra.
Ana María Díaz López.

*.-  Sra.  Ana María  Díaz  López.-   Rogo que  se  graven os  Plenos  e  tamén solicito  os
informes relativos a moción presentada.
Responde  a  Secretaria  municipal.-  Estamos  a  espera  de  que  a  empresa  entregue  o
presuposto. 

*.- Sra. Ana María Díaz López.- Como está a fase de enganche a San Bartolo?
Responde o sr. Benito Vega Fernández (PSdeG-PSOE) .- Hai dous ou tres solicitudes.

*.-  Sra.  Ana María  Díaz  López.-  No último Pleno preguntamos polo  SAF.  Hai  algún
avance e altas novas?
Responde o sr. alcalde.- Non teño mais queixas e non sei se hai altas, o comprobamos.
*.- Responde Rosa Ana García Lópe (PSdeG-PSOE).- Podedes preguntar cando queirades
ás traballadoras.

*.- Sra. Ana María Díaz López.- En que fase está o Centro Sociocomunitario.
Responde  a  secretaria  municipal.-  Creo  que  entrou  a  última  hora  unha  petición  de
resolución  por  mutuo  acordo.  O  seguinte  paso  sería  solicitar  un  informe  técnico  para
acordar dita resolución e volver a licitar.

*.-  Sra.  Ana María Díaz López.-  Quería preguntar  se nos podedes trasladar o Plan de
Mobilidade.
Responde o sr.  alcalde.-   Podedes pedilo  ao técnico cando queirades,  hoxe puideches
pedilo na reunión de portavoces desta mañá.

*.-  Sra.  Ana  María  Díaz  López.-  Como  vai  a  ordenanza  de  estacionamento  de
autocaravanas?
Responde o sr. alcalde.-  Estamos traballando para poder actuar antes do verán.

*.- Sra. Ana María Díaz López.- Nos daredes un borrador para poder facer propostas?
Responde  o  sr.  alcalde.-  Farase  unha  comisión.  Neste  Concello  sempre  se  traballa
conxuntamente e con total transparencia.
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Sen máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde- Presidente, da por rematada e levanta a sesión
sendo ás oito horas e trinta e cinco minutos deste día, do que como Secretaria, estendo a
presente Acta e CERTIFICO.

/Documento  datado  e  asinado  electrónicamente  pola  secretaria  municipal  e  polo  sr.
Alcalde na marxe esquerda/
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